Alunno---------------------------------------------  Classe …….      Data--------------------        Prof. Messina
OGGETTO: gestione garage automatico
Specifiche:

In un garage, l'entrata e l'uscita sono regolate da due sbarre. Ambedue le sbarre vengono chiuse e aperte tramite un motore (rispettivamente M1 e M2).

Prima di ogni sbarra è installato un sensore di prossimità (entrata SQ1, uscita SQ4) che rileva la presenza del veicolo.

Immediatamente dopo ogni sbarra è installato un fotosensore (entrata B1, uscita B2) atte a rilevare il passaggio del veicolo.

------ Entrata autoveicoli -------

Se viene attivato il sensore SQ1 dalla presenza di un veicolo entrate immediatamente dopo aver premuto il pulsante SB1 per il ritiro del talloncino di ingresso, la sbarra di entrata viene aperta tramite il motore M1. Quando il mezzo ha superato il fotosensore B1, il motore M1 richiude la sbarra.

Contemporaneamente il contatore viene incrementato di una unità. Quando nel garage sono presenti 6 veicoli la sbarra d'entrata viene bloccata e il semaforo in entrata diventa rosso. Per il corretto funzionamento del motore M1, la posizione della sbarra viene rilevata tramite due finecorsa

//SQ2 (sbarra chiusa) e SQ3 (sbarra aperta).

------ Uscita autoveicoli -------

Quando il veicolo in uscita attiva il sensore SQ4 subito dopo aver premuto il pulsante SB2, che simula il pagamento del pedaggio, il semaforo in uscita passa al verde e la sbarra viene aperta dal motore M2.

Quando il mezzo ha superato il fotosensore B2 il motore M2 richiude la sbarra e il semaforo passa al rosso; nello stesso tempo il contatore viene decrementato di un'unità e viene così gestita in modo automatico l'occupazione del garage.

Per il corretto funzionamento del motore M1 la posizione della sbarra viene rilevata tramite due finecorsa SQ5 (sbarra chiusa) e SQ6 (sbarra aperta).

L'azionamento delle sbarre viene anche segnalato dal lampeggio di due lampade HL5( entrata) HL6 (uscita).

I motori che azionano le sbarre sono protetti da due relè termici FR1 e FR2. In caso di intervento la

sequenza interrotta potrà essere completata azionando il relativo pulsante.

Lista istruzioni
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1 Reset merker memoria chiusura sbarre

LD     SM0.1                        

R      M0.0, 2                      

2 Apertura sbarra ingresso

LDN    C0                           

AN     M0.0                         

A      I0.1                         

A      I0.0                         

O      Q0.0                         

AN     I0.6                         

A      I0.7                         

A      I0.3                         

=      Q0.0                         

3 Set merker memoria chiusura sbarra ingresso

LD     I0.4                         

S      M0.0, 1                      

4 Reset merker memoria chiusura sbarra ingresso

LDN    I0.2                         

R      M0.0, 1                      

5 Chiusura sbarra ingresso

LD     I0.0                         

A      M0.0                         

O      I0.4                         

O      Q0.1                         

A      I0.2                         

A      I0.7                         

AN     I0.5                         

=      Q0.1                         

6 Contatore Auto

LD     I0.4                         

LD     I1.4                         

LD     SM0.1                        

CTUD   C0, +6                       

7 Apertura sbarra Uscita

LD     I1.1                         

AN     M0.1                         

A      I1.0                         

O      Q0.7                         

AN     I1.5                         

A      I1.7                         

A      I1.3                         

=      Q0.7                         

8 Set merker memoria chiusura sbarra uscita

LD     I1.4                         

ED                                  

S      M0.1, 1                      

8 Reset merker memoria chiusura sbarra uscita

LDN    I1.2                         

R      M0.1, 1                      

 LO schema KOP si ricava facilmente dal programma  Step 7 microwin
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9 Chiusura sbarra Uscita


LD     I1.4                         


ED                                  


LD     I1.0                         


A      M0.1                         


OLD                                 


O      Q0.6                         


AN     I1.6                         


A      I1.7                         


A      I1.2                         


=      Q0.6                         





10 Lampeggio ingresso


LD     I0.2                         


A      SM0.5                        


=      Q1.0                         





11 Lampeggio Uscita


LD     I1.2                         


A      SM0.5                        


=      Q1.1                         





12 Abilita Semaforo rosso in ingresso


LD     C0                           


=      Q0.3                         





13 Abilita Semaforo verde in ingresso


LDN    C0                           


=      Q0.2                         





14 Abilita semaforo verde in uscita


LDN    I1.3                         


=      Q0.4                         





15 Abilita semaforo Rosso in uscita


LD     I1.3                         


=      Q0.5                         








